

**Совет Безопасности**

Distr.: General
15 October 2007
Russian
Original: English

**Доклад Генерального секретаря, представляемый
во исполнение пункта 6 резолюции 1770 (2007)****I. Введение**

1. В пункте 6 резолюции 1770 (2007), принятой 10 августа 2007 года, Совет Безопасности просил Генерального секретаря ежеквартально представлять Совету доклады о выполнении обязательств Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ). Настоящий доклад является первым докладом, представляемым во исполнение этой резолюции.

2. В докладе приводится обновленная информация о деятельности Организации Объединенных Наций в Ираке со времени представления последнего доклада (S/2007/330) от 5 июня 2007 года, а также о важнейших мерах, принимаемых в целях осуществления резолюции 1770 (2007). В нем вкратце излагаются основные политические события за рассматриваемый период и усилия правительства Ирака по содействию национальному примирению, а также региональные и международные события, имеющие отношение к Ираку. Кроме того, в докладе содержится обновленная информация о деятельности моего Специального представителя по Ираку Ашрафа Джехангира Кази, оценка ситуации в плане безопасности и обновленная информация об оперативной обстановке и по вопросам безопасности.

**II. Краткое изложение основных политических событий
в Ираке****A. Основные моменты деятельности Совета представителей
и правительства**

3. Администрация премьер-министра Нури аль-Малики и Совет представителей по-прежнему работают в исключительно сложных обстоятельствах. Впрочем, несмотря на ежедневно совершаемые нападения, сохраняющуюся проблему масштабного перемещения населения и тупиковую политическую ситуацию, отмечались и определенные позитивные сдвиги. В течение сентября число жертв среди иракского населения существенно снизилось, премьер-министр укрепил четырехсторонний союз с основными шиитскими и курдскими партиями в парламенте, продолжались переговоры по вопросу о законода-



тельстве, имеющем исключительно важное значение для процесса национального примирения.

4. В течение отчетного периода работе Совета представителей и правительства Ирака мешали регулярно объявлявшиеся политические бойкоты и уход Совета представителей на пятидневный летний перерыв. 13 июня сторонники ас-Садра в составе Совета представителей приостановили свое участие в работе парламента в связи с задержками в восстановлении святыни в Самарре, которая была разрушена в феврале 2006 года. Они возобновили свое участие в его работе 17 июля, когда канцелярия премьер-министра и Совет представителей выступили с планами восстановления этой святыни. Работа по ее восстановлению координируется Организацией Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО) при финансовом содействии правительства Ирака и Европейской комиссии, первый этап осуществления этого проекта должен начаться в ближайшее время.

5. Члены Совета представителей, входящие в состав блока «Тавафук», приостановили свое участие в деятельности парламента 23 июня в связи с полемикой, в центре которой оказался спикер Совета представителей Махмуд Машхадани, являющийся членом «Тавафука». Спикер был обвинен в причастности к попытке совершения убийства члена Совета представителей Митхала аль-Алусси, в результате которой погибли двое его сыновей. Сорок четыре члена блока «Тавафук» вернулись в парламента 19 июля после заключения с другими парламентаскими блоками соглашения о восстановлении спикера в должности.

6. 29 июня блок «Тавафук» приостановил участие в работе кабинета министров в знак протеста против ареста министра культуры Мухаммада Абдуллы аль-Хашеми в связи с уже упоминавшейся попыткой убийства члена Совета представителей аль-Алусси. Впоследствии, 25 июля, блок «Тавафук» расширил перечень своих требований, потребовав освобождения лиц, содержащихся под стражей, и увольнения членов ополчений, в настоящее время служащих в вооруженных силах. 1 августа с учетом того, что эти требования не были удовлетворены, в отставку подали все шесть министров из состава этого блока, включая заместителя премьер-министра Салама аз-Зобайе. Позднее, 12 сентября, министр планирования Али Бабан вернулся к исполнению своих обязанностей и спустя неделю вышел из состава Иракской исламской партии и блока «Тавафук», чтобы сосредоточить внимание на выполнении своих функций министра в качестве независимого члена кабинета. 5 августа список «Аль-Иракия» наказал пятерым своим представителям не принимать участия в заседаниях кабинета, заявив, что премьер-министр аль-Малики не отреагировал на требования о проведении политической реформы, выдвинутые пятью месяцами раньше.

7. К настоящему моменту кабинет, насчитывающий 40 членов, потерял 16 министров и государственных министров. Восемь из 29 министров, в настоящее время выполняющих свои функции, не принимают участия в его заседаниях. Премьер-министр принял только те заявления об уходе с должности, которые были поданы сторонниками ас-Садра, оставив тем самым статус остальных подавших такие заявления министров неопределенным. Другие же министры, несмотря на указанные выходы в отставку, как представляется, продолжают выполнять свои функции.

8. С учетом этих увольнений 16 августа премьер-министр аль-Малики объявил о формировании союза, в который вошли политические партии, остающиеся в составе его правительства, включая преимущественно шиитские партии «Исламский призыв» и «Высший исламский иракский совет», а также Патриотический союз Курдистана и Демократическая партия Курдистана. 15 сентября движение Муктады ас-Садра объявило о своем выходе из Объединенного иракского альянса, являющегося блоком большинства в парламенте. В результате Альянс потерял 32 из своих 113 мест.

9. 5 июня Совет представителей принял не имеющую обязательной силы резолюцию, обязывающую кабинет запрашивать согласие парламента на продления в будущем сроков действия мандата, регламентирующего деятельность Многонациональных сил в Ираке, и принять график вывода этих сил из Ирака. Блок сторонников ас-Садра собрал 144 подписи членов парламента от различных блоков в поддержку разработки графика вывода Многонациональных сил из Ирака, однако этого оказалось недостаточно для того, чтобы принять это предложение в качестве закона.

10. 3 июля совет министров в присутствии 24 из 40 членов кабинета одобрил проект Рамочного закона об углеводородных ресурсах. Озабоченность в связи с этим законопроектом была высказана всеми сторонами в парламенте, и его обсуждение политическими лидерами продолжается. Национальная ассамблея Курдистана приняла Закон Курдистанского региона по нефти и газу, и этот Закон вступил в силу после его утверждения президентом Курдистанского региона Масудом Барзани 9 августа.

11. После проведения серии консультаций высокого уровня премьер-министр аль-Малики, президент Джалаль Талабани, вице-президенты Адил Абдул Махди и Тарик аль-Хашеми и президент Курдистанского региона Барзани объявили 26 августа о достижении договоренности по ряду законодательных инициатив, преследующих цели преодоления препятствий на пути иракского политического процесса. Лидеры согласились заменить нынешний Закон о «дебаасификации» Законом о Высшей национальной комиссии по вопросам юридической ответственности и отправления правосудия и одобрили проект Закона о мухафазах, не входящих в состав того или иного региона. Тексты обоих законопроектов представлены в парламент на обсуждение.

12. Совет представителей вновь собрался 4 сентября после пятидневного летнего перерыва, однако за прошедшее с тех пор время не обсуждался и не был принят ни один важный закон. По высказанной Председателем Комитета по пересмотру Конституции 8 сентября просьбе Совет представителей продлил официальный срок представления окончательного доклада Комитета до конца декабря 2007 года.

13. Весьма болезненным по-прежнему остается вопрос о Киркуке, который требует разработки взаимоприемлемого пути продвижения вперед с учетом приближения даты проведения референдума о статусе Киркука, намеченного на 31 декабря 2007 года. Комиссия по осуществлению статьи 140, касающейся Киркука и других спорных территорий, провела 13 августа после пятимесячного перерыва заседание под руководством своего нового Председателя — министра науки и технологии, члена списка «Аль-Иракия» Раеда Фахми. Комиссия одобрила выделение из своего бюджета, составляющего 200 млн. долл. США, суммы в 6 млн. долл. США на предоставление компенсации арабским посе-

ленцам в Киркуке, возвращающимся в свои родные места в других районах страны.

В. Другие ключевые события в политической сфере

14. 28 июля премьер-министр подписал указ о замещении губернатора Басры Мухаммеда аль-Ваили, занимающего высокое положение в партии «Фадхила». Указ был подписан им после ознакомления с письмом Председателя Совета мухафазы Басра и 27 членов Совета, в котором они уведомили премьер-министра о своем выражении вотума недоверия губернатору. Партия «Фадхила» и губернатор отказались признать этот указ и опротестовали его в федеральном Верховном суде.

15. 27 августа в разгар сезона ежегодного религиозного паломничества ожесточенные внутришиитские столкновения в Кербеле привели к гибели более 50 человек. Правительством в настоящее время ведется расследование этого инцидента, к которому, по сообщениям, были причастны члены «Армии Махди» ас-Сафра и силы местной полиции в этой мухафазе, контролируемой Высшим исламским иракским советом. После вооруженных столкновений в Кербеле Муктада ас-Садр приказал «Армии Махди» приостановить военную деятельность на период в шесть месяцев начиная с 29 августа.

16. 13 сентября у своего дома в городе Эр-Рамади был убит шейх Абу Риша, который сыграл определенную роль в деле создания Совета спасения мухафазы Анбар с целью противостоять «Аль-Каиде». Силы Абу Риши участвовали в боевых действиях на стороне Многонациональных сил в Ираке, направляя свои усилия на борьбу с активной повстанческой деятельностью в этой мухафазе. Другие племенные лидеры в мухафазах Салах-эд-Дин, Васит, Найнава, а теперь и в эль-Куте, создают аналогичные советы спасения в своих соответствующих районах.

С. Региональные события, имеющие отношение к Ираку

17. 22 сентября я провел заседание участников расширенного совещания соседних стран для обсуждения вопроса о содействии осуществлению нового мандата Организации Объединенных Наций в Ираке в соответствии с резолюцией 1770 (2007) и прогресса, достигнутого в осуществлении Международного договора с Ираком. Присутствовавшие на заседании активно поддержали участие Организации Объединенных Наций в продвижении всеохватного политического диалога в Ираке и подчеркнули необходимость укрепления регионального сотрудничества за более стабильный Ирак.

18. 9 сентября правительство Ирака приняло у себя в стране заседание на уровне экспертов, посвященное подготовке к следующему расширенному совещанию соседних с Ираком стран, которое предстоит провести в Стамбуле, Турция. Участвовавшая в заседании 21 делегация провела обзор результатов деятельности трех рабочих групп, учрежденных на предыдущем расширенном совещании соседних стран, состоявшемся в Шарм-эш-Шейхе 4 мая. Участники заседания обсудили также вопрос о создании механизма последующей деятельности в связи с расширенными совещаниями соседних с Ираком стран.

Этот вопрос, по всей вероятности, будет внесен на рассмотрение на следующем расширенном совещании соседних с Ираком стран в Турции.

19. Первая рабочая группа по вопросам энергетики заседала в Стамбуле 28 и 29 июня, обеспечив основу для проведения обсуждений по вопросу об инвестициях в энергетический сектор Ирака и предоставив Ираку возможность изложить свои потребности в области инфраструктуры. Рабочая группа по беженцам заседала 26 июля в Омане и обсудила, в частности, пути облегчения бремени, лежащего на Иордании и Сирийской Арабской Республике. Участники постановили учредить рабочие группы в ключевых секторах (включая здравоохранение, образование и экономические последствия и защиту) на трехсторонней основе при отведении Организации Объединенных Наций роли посредника в дискуссиях между правительствами стран, принимающих беженцев, и Ираком. Рабочая группа по вопросам безопасности, заседавшая в Дамаске 8 и 9 августа, наметила пути сотрудничества в деле обмена информацией по вопросам безопасности и разведывательными данными, обеспечения более эффективной коммуникации на границах и предотвращения подстрекательства к насилию.

20. 20 августа премьер-министр посетил Сирийскую Арабскую Республику — это был его первый визит в эту страну со времени восстановления дипломатических отношений между Ираком и Сирийской Арабской Республикой в ноябре 2006 года. В центре внимания охватывавших широкий перечень вопросов переговоров находилась тематика развития экономических отношений, прежде всего на основе увеличения поставок нефти и газа по трубопроводам. Обе стороны обязались расширить контакты на уровне экспертов в целях активизации выполнения существующих обязательств по сотрудничеству в области безопасности и по вопросам оказания помощи иракским беженцам.

21. 7 августа премьер-министр нанес визит в Турцию, в ходе которого была завершена работа над рамочной основой сотрудничества между Турцией и Ираком в целях предотвращения терроризма и организованной преступности и борьбы с ними. 28 сентября министры внутренних дел Ирака и Турции подписали соглашение по улучшению ситуации на границе. 8 августа премьер-министр посетил Исламскую Республику Иран, где провел переговоры по вопросам двустороннего и регионального характера.

22. Ирак выступил в качестве принимающей стороны нового раунда прямых переговоров между Соединенными Штатами и Исламской Республикой Иран по вопросам безопасности Ирака, состоявшегося в Багдаде 24 июля. На этой встрече, проходившей на фоне сохраняющихся разногласий по таким вопросам, как содержание под стражей иранских граждан, была предпринята попытка создания трехсторонней комиссии по вопросам безопасности.

23. С 10 по 12 июля иракская делегация высокого уровня во главе с советником по вопросам национальной безопасности Моваффаком аль-Рубаие посетила Саудовскую Аравию. Делегация встретилась с королем Абдаллой, наследным принцем и министрами иностранных и внутренних дел Саудовской Аравии. Эта поездка стала самым высоким по уровню визитом иракских должностных лиц в Саудовскую Аравию после проведения Арабского саммита в Эр-Рияде в марте.

D. Международный договор с Ираком

24. После одобрения Международного договора с Ираком в Шарм-эш-Шейхе я провел в Нью-Йорке 20 июля совещание, посвященное рассмотрению доклада о ходе работы по состоянию на середину года. В этом докладе перечислены существенные достижения во многих секторах, несмотря на сложную ситуацию в плане безопасности. Неуклонно повышается эффективность деятельности в области государственного финансового управления, улучшилось планирование и исполнение бюджета, ликвидируются субсидии, нарушающие свободную торговлю, и принимаются меры по борьбе с коррупцией.

25. В течение отчетного периода был учрежден секретариат Договора в качестве учреждения правительства Ирака, действующего при поддержке со стороны Организации Объединенных Наций, Всемирного банка и международного сообщества; круг его полномочий был утвержден Исполнительным комитетом Договора, который наряду с Руководящим комитетом будет осуществлять надзор за его деятельностью. Сформированы тематические рабочие группы, возглавляемые иракскими старшими советниками. На временной основе секретариату Международного договора с Ираком предоставляется административная и техническая поддержка по линии Организации Объединенных Наций, Всемирного банка и других партнеров по процессу развития, разрабатывается шестимесячный план работы в целях рационализации деятельности в рамках Международного договора с Ираком и содействия его осуществлению.

III. Обновленная информация о деятельности Миссии

A. Политическая деятельность Специального представителя Генерального секретаря

26. Мой Специальный представитель Ашраф Джехангир Кази поддерживал контакты с политическими, религиозными и племенными лидерами в интересах поощрения всеохватного политического процесса с целью стимулировать улучшение ситуации в плане безопасности. Он продолжал оказывать поддержку усилиям правительства Ирака по взаимодействию контактов с региональными действующими сторонами и более широким международным сообществом. Миссия Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) наладила сотрудничество с Министерством иностранных дел еще до создания трех рабочих групп в Шарм-эш-Шейхе 4 мая.

27. Являясь членом Исполнительного комитета Международного договора с Ираком, мой Специальный представитель провел для дипломатического корпуса брифинг в связи с опубликованием доклада о проделанной в Ираке работе по состоянию на середину года. Он участвовал в совещании с членами комитета доноров Международного механизма финансирования мероприятий по восстановлению в Ираке, функционирующего под совместным председательством правительств Ирака и Италии. 9 сентября он принял участие во втором багдадском совещании соседних с Ираком государств на уровне экспертов, посвященном подготовке к совещанию на уровне министров, намеченному к проведению в начале октября в Стамбуле.

28. Специальный представитель уделял пристальное внимание событиям, касающимся осуществления статьи 140, и дважды посетил Курдистанский регион, 10–12 июля и 16–18 сентября, для проведения консультаций со старшими должностными лицами правительства Курдистанского региона. В ходе своей поездки в Эрбиль в июле он участвовал в проводившемся под эгидой НПО семинаре по вопросам федерализма. 17 сентября он совершил поездку в район Синджара в Найнаве с целью ознакомиться с тем, какое воздействие оказало предоставление чрезвычайной гуманитарной помощи по линии Организации Объединенных Наций на общину езидов после происшедшего в августе крупного инцидента со взрывом бомбы, и подтвердить важное место меньшинств в социальной ткани иракского общества.

В. Деятельность по конституционной поддержке

29. Первоначальный проект доклада, представленный парламенту Комиссией по пересмотру Конституции 23 мая, вызвал протесты в силу ряда содержащихся в нем спорных в политическом отношении вопросов, включая вопросы о полномочиях президента, сфере компетенции федерального правительства и осуществлении положений статьи 140 в отношении спорных территорий. Впоследствии Совет представителей трижды продлевал сроки представления окончательного доклада Комиссии по пересмотру Конституции — последний раз до конца декабря 2007 года.

30. Во время летнего перерыва в работе Совета представителей мой Специальный представитель встретился с иракскими политическими лидерами, чтобы обсудить ход процесса пересмотра Конституции и заверить их в неизменности поддержки со стороны Миссии Организации Объединенных Наций по содействию Ираку (МООНСИ). Он подчеркнул важную взаимосвязь между процессом пересмотра Конституции и разработкой важнейших законов, включая пакет по углеводородным ресурсам, проект закона о мухафазах, не входящих в состав того или иного региона, и проект закона о «дебаасификации». В течение отчетного периода Совет представителей официально просил Комиссию по пересмотру Конституции приступить к разработке законоположений, требуемых Конституцией. Комитет по пересмотру Конституции в свою очередь просил МООНСИ об оказании помощи в этой связи. МООНСИ будет продолжать представлять техническую экспертную помощь с учетом передовой международной практики в этой сфере.

С. Деятельность по оказанию помощи в проведении выборов

31. Группа МООНСИ по выборам продолжает работу с Независимой высшей избирательной комиссией в целях обеспечения ее готовности к проведению предстоящей избирательной кампании. 8 мая 2007 года Советом представителей было назначено новое бюро Комиссии в составе девяти уполномоченных. Индийская избирательная комиссия выступила в качестве принимающей стороны вводно-ознакомительных учебных курсов для членов Бюро, проведенных в Нью-Дели. На этих курсах, в которых участвовали международные эксперты по вопросам проведения выборов и члены Бюро, были обсуждены важные вопросы, связанные с проведением выборов в Ираке, и определены приоритетные задачи на будущее.

32. По возвращении в Ирак члены Бюро продолжали тесное сотрудничество с МООНСИ в деле осуществления всеобъемлющей программы по наращиванию потенциала. Эта программа, финансируемая через Международный механизм финансирования мероприятий по восстановлению в Ираке, была разработана совместно с МООНСИ, ее партнерами (Программа развития Организации Объединенных Наций (ПРООН), Управление Организации Объединенных Наций по обслуживанию проектов (ЮНОПС)) и Избирательной комиссией. В числе 18 намеченных приоритетных мероприятий — проведение семинаров для Бюро и его административных сотрудников по вопросам стратегического и оперативного планирования, регистрации избирателей и другим техническим вопросам. Отрадно отметить поступившие от избирательных комиссий Республики Корея и Австралии предложения о проведении учебных мероприятий и принятии участия в наблюдении за выборами в этих странах. Эти мероприятия намечается приурочить к общенациональным выборам в указанных странах.

33. С учетом той роли, которую МООНСИ сыграла в наблюдении за процессом отбора членов Бюро Комиссии, ей было предложено обеспечить наблюдение за подбором директоров 19 управлений по организации и проведению выборов в мухафазах. По итогам такого наблюдения МООНСИ опубликует доклад наблюдателей за процессом подбора, считая назначение директоров одним из основных шагов по приведению Избирательной комиссии в состояние оперативной готовности. Без создания указанной структуры на местах Избирательная комиссия не сможет провести какие-либо национальные выборы или мероприятия по регистрации избирателей.

34. МООНСИ рассматривает регистрацию избирателей как один из важнейших шагов на пути к проведению заслуживающих доверия и признания выборов в Ираке. МООНСИ консультирует Избирательную комиссию о мерах, необходимых для разработки на основе недавно полученной базы данных государственной распределительной системы достоверного регистра избирателей.

35. Существенные проблемы в процессе подготовки к проведению предстоящих выборов в Ираке сохраняются. Отмечается пассивность Совета представителей в деле принятия ключевых законоположений, необходимых для проведения регистрации избирателей и других мероприятий, связанных с выборами. МООНСИ по-прежнему готова предоставлять консультации в отношении необходимых для продвижения этого процесса вперед законодательных, административных и исполнительных решений. Продолжаются консультации с иракскими заинтересованными сторонами по таким важнейшим вопросам, как избирательная система и учет внутренне перемещенных лиц при проведении выборов и связанных с их подготовкой мероприятий. МООНСИ будет также продолжать консультировать Избирательную комиссию по вопросам подготовки оперативного бюджета.

D. Деятельность в области прав человека

36. Продолжающееся в Ираке насилие по-прежнему ставит перед правительством Ирака в контексте его усилий по пресечению насилия, мотивированного идеологией терроризма и сектарными соображениями или являющегося результатом преступной деятельности, проблемы в области прав человека. Иракский правозащитный персонал подвергается непрерывным нападениям со сто-

роны повстанческих групп, кроме того, и суннитские, и шиитские вооруженные группы систематически и широко применяют практику нападений на мирное население с использованием террористов-смертников, похищений и внесудебных расправ, не проводя различия при этом между гражданскими лицами и комбатантами. Насилие затрагивает все этнические группы и общины Ирака, включая группы меньшинств. По сообщениям, десятки мирных жителей погибли при проведении военных операций МНС-И против мятежников и ополченцев. 16 сентября подрядчики компании «Блэкуотер» приняли участие в перестрелке, повлекшей за собой гибель нескольких гражданских лиц. После этого инцидента звучали призывы к более строгой регламентации деятельности частных охранных компаний и к снятию с их сотрудников иммунитета от преследования в Ираке.

37. В контексте активизации операций по обеспечению безопасности в Ираке я по-прежнему обеспокоен необходимостью обеспечения того, чтобы задержанным предоставлялись адекватные процессуальные гарантии и гарантии судебного надзора, чтобы действовали адекватные механизмы помещения под стражу и рассмотрения дел и чтобы сотрудники правоохранительных органов, подозреваемые в серьезных нарушениях прав человека, привлекались к ответственности.

38. Тысячи внутренне перемещенных лиц живут в отчаянных условиях, не имея доступа к необходимому продовольственному обеспечению и основным услугам. Особо уязвимым по-прежнему остается положение детей. Несмотря на то, что государственные чиновники публично обещали выделять финансовые ресурсы для удовлетворения самых насущных потребностей общин перемещенного населения, принимаемых мер по-прежнему недостаточно в силу серьезности сложившейся ситуации. Многие иракцы продолжают изыскивать способы покинуть страну, а это становится все более рискованным и проблематичным с учетом не только ухудшающейся ситуации в плане безопасности, но и ужесточения ограничений на въезд в соседние страны.

39. 11 октября МООНСИ опубликовала свой одиннадцатый доклад о положении в области прав человека. Ответы, полученные от иракских должностных лиц и должностных лиц многонациональных сил для Ирака в процессе подготовки этого доклада, подчеркивают важную роль конструктивного диалога в решении вопросов, беспокоящих нас всех. В качестве примеров позитивных изменений можно назвать расширение сотрудничества министерств правительства Ирака с сотрудниками МООНСИ по правам человека в вопросах, касающихся доступа к официальным данным и местам содержания под стражей для целей получения информации о существующих условиях и проблемных моментах соблюдения надлежащей правовой процедуры, и направление приглашения посетить Ирак Специальному докладчику Совета по правам человека по вопросу о пытках и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания. Власти регионального правительства Курдистана по-прежнему предоставляют аналогичный доступ к местам содержания под стражей для занимающихся вопросами прав человека сотрудников МООНСИ. Отрядным событием является также назначение министерского комитета высокого уровня для рассмотрения связанных с нарушениями прав человека дел в Курдском регионе.

Е. Реконструкция, развитие и гуманитарная помощь

40. В течение отчетного периода гуманитарная ситуация в Ираке ухудшилась. По оценкам, число иракских беженцев и внутренне перемещенных лиц достигло 4,2 млн. человек, при этом показатели ежемесячного перемещения населения превысили уровень 60 000 человек, в то время как шестью месяцами ранее этот показатель составлял 50 000 человек. Несмотря на то, что большинство инцидентов, связанных с нарушением безопасности, имели место в центральной и южной части страны, перемещение населения не ограничивается лишь этими районами. В северных районах страны в настоящее время насчитывается более 780 000 иракцев, которые были вынуждены покинуть места своего постоянного проживания, в центральных районах — более 650 000 и на юге страны — 790 000 человек. Многие из них проживают во временных лагерях, которые из-за отсутствия безопасности являются недоступными для сотрудников учреждений, оказывающих гуманитарную помощь. По мнению ЮНИСЕФ, ухудшение ситуации в плане безопасности самым серьезным образом отразилось на первичном медико-санитарном обслуживании и других основных услугах, в связи с чем миллионы детей могут пострадать от инфекционных заболеваний и недоедания. Данные, собранные ЮНИСЕФ, свидетельствуют о том, что лишь немногим более одной трети 4,8 млн. иракских детей в возрасте до пяти лет имеют доступ к безопасной питьевой воде. Кроме того, по имеющимся сообщениям, из-за отсутствия безопасности закрывается все большее число школ и снижается их посещаемость.

41. С 1 октября 2007 года правительство Сирийской Арабской Республики вновь ввело визовой режим для граждан Ирака. В связи с этим в начале октября число лиц, выезжающих из Ирака в Сирийскую Арабскую Республику, сократилось с более чем 2000 человек в день до 100. Согласно сообщениям, для получения визы в сирийском посольстве в Багдаде гражданам Ирака потребуется теперь две недели. Такие ограничения, введенные в отношении иракцев, пытающихся найти безопасные условия проживания в других странах, могут создать еще большую нагрузку на районы и мухафазы, которые по-прежнему принимают внутренне перемещенных лиц.

42. В целях повышения уровня защиты и увеличения объема помощи внутренне перемещенным лицам и беженцам, а также в целях оказания поддержки общинам, принимающим эти группы, Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев (УВКБ) скорректировало и активизировало свою деятельность, осуществляемую в соответствии с его дополнительным январским призывом 2007 года, и вдвое увеличило соответствующий бюджет, который теперь составляет 123 млн. долл. США. Кроме того, УВКБ и ЮНИСЕФ обратились с совместным призывом собрать 129 млн. долл. США, необходимых для обеспечения доступа детей иракских беженцев к образованию. 18 сентября 2007 года с совместным призывом собрать почти 85 млн. долл. США для удовлетворения насущных потребностей иракских беженцев, проживающих в соседних странах, в услугах в области здравоохранения обратились Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА), УВКБ, ЮНИСЕФ, Всемирная продовольственная программа (ВПП) и Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ). Координатором этого призыва является ВОЗ, а собранные средства будут распределяться через национальные органы здравоохранения, отделения Общества Красного

Полумесяца и неправительственные организации. Недавно правительство Ирака подтвердило свое обязательство в отношении оказания помощи соседним странам, приютившим иракских беженцев, и в настоящее время разрабатываются конкретные предложения по распределению обещанных 25 млн. долл. США.

43. 9 июля МООНСИ выразила правительству Ирака свою обеспокоенность положением внутренне перемещенных лиц и иракских беженцев в соседних странах. Министерство по вопросам перемещения населения и миграции создало в Багдаде координационный механизм по вопросам, касающимся перемещения населения, в работе которого принимают участие учреждения системы Организации Объединенных Наций и другие заинтересованные стороны, которые решают вопросы обмена информацией, определяют гуманитарные потребности и потребности в помощи, а также содействуют обеспечению своевременного, эффективного и скоординированного гуманитарного реагирования всеми соответствующими участниками этой деятельности. Секретариатскую поддержку этому министерству и поддержку в плане координации будет оказывать аппарат Координатора по гуманитарным вопросам совместно с УВКБ и Международной организацией по миграции (МОМ). МООНСИ предложила также оказать поддержку созданию в структуре канцелярии премьер-министра координационной группы для укрепления потенциала правительства по решению более общих гуманитарных проблем.

44. 29 и 30 июля ВОЗ провела в Дамаске региональные консультации на уровне министров для обсуждения потребностей иракских беженцев, касающихся здравоохранения. Участники этих консультаций согласовали общие рамки, определяющие приоритетные области деятельности, такие, как обеспечение равного доступа к услугам в области здравоохранения, укрепление координации, наблюдение за состоянием здоровья беженцев и распространение информации, проведение иммунизации и оказание других профилактических услуг, а также решение проблемы недоедания и нехватки питательных веществ. На консультациях была достигнута договоренность о том, что Организация Объединенных Наций будет играть ведущую роль в оказании поддержки правительствам принимающих стран в плане координации деятельности в секторе здравоохранения. Участники консультаций вновь высказались против создания параллельных систем удовлетворения потребностей, касающихся здравоохранения.

45. 14 августа в Синджаре, в северной части Ирака, в результате подрыва взрывных устройств погибли более 430 человек и более 500 человек получили ранения, при этом были уничтожены или повреждены почти 500 домов. Совместно с федеральными и районными властями, а также с другими международными и неправительственными организациями МООНСИ предпринимала усилия, направленные на повышение эффективности оказания жертвам этих бесчеловечных актов гуманитарной помощи и помощи в восстановлении.

46. Организация Объединенных Наций и ее партнеры по оперативной деятельности по-прежнему сталкивались со все большими трудностями. Оказанию основных услуг препятствовали отсутствие безопасности, массовое перемещение населения, «утечка умов» и все более частые неполадки в инфраструктуре и системах оказания коммунальных услуг. Вспышка холеры, которая была зарегистрирована 26 августа в Курдском регионе, была обусловлена серьезными проблемами с качеством воды и очисткой стоков. Было зарегистриро-

вано более 16 000 случаев диареи, и 10 человек умерли. После этого эпидемия холеры распространилась на Эрбиль, где было зарегистрировано еще 3000 случаев диареи. Тридцать процентов всех зарегистрированных случаев составляли дети в возрасте до пяти лет. Страновая группа Организации Объединенных Наций тесно сотрудничает с курдскими властями в решении этой проблемы.

IV. Международный механизм финансирования мероприятий по восстановлению в Ираке

47. По состоянию на 31 августа 2007 года общий объем взносов в Целевой фонд для Ирака Группы Организации Объединенных Наций по вопросам развития — один из двух фондов Международного механизма финансирования мероприятий по восстановлению в Ираке — составлял 1,257 млрд. долл. США. На конец августа 2007 года для финансирования из Целевого фонда было утверждено в общей сложности 160 проектов стоимостью 1,063 млрд. долл. США. В развитие существенного прогресса, достигнутого в осуществлении проектов, были заключены контракты на общую сумму в 780 млн. долл. США (73 процента от утвержденного объема финансирования) и было использовано 670 млн. долл. США (63 процента от утвержденного объема финансирования). На веб-сайте Международного механизма финансирования мероприятий по восстановлению в Ираке (www.irffi.org) приводится ежемесячно обновляемая информация, касающаяся финансирования.

48. По приглашению правительства Италии 28 и 29 октября 2007 года в Бари, Италия, будет проведено шестое совещание Комитета доноров Международного механизма финансирования мероприятий по восстановлению в Ираке. На этом совещании Организация Объединенных Наций и Всемирный банк представят очередные доклады о деятельности их соответствующих целевых фондов для Ирака с информацией об осуществляемых мероприятиях, трудностях, извлеченных уроках и результатах, достигнутых в течение шестимесячного отчетного периода.

49. В июле 2007 года сопредседатели Международного механизма финансирования (правительства Италии и Ирака) провели в Багдаде совещание с представителями Координационного комитета Международного механизма финансирования мероприятий по восстановлению в Ираке Организации Объединенных Наций и Всемирного банка для рассмотрения проекта доклада независимых консультантов, которые провели обзор круга полномочий Международного механизма финансирования по решению, принятому на пятом совещании его Комитета доноров, которое состоялось в Стамбуле в марте 2007 года. На шестом совещании Комитета доноров Международного механизма финансирования, которое состоится в Бари, будут рассмотрены заключительные рекомендации, подготовленные на основе обзора круга полномочий Международного механизма финансирования мероприятий по восстановлению в Ираке, который направлен на повышение ответственности Ирака и усиление его руководящей роли в осуществлении мероприятий, финансируемых Международным механизмом финансирования, а также на обеспечение должной согласованности Международного механизма финансирования с Международным договором с Ираком и с Национальной стратегией развития.

V. Вопросы безопасности и оперативной деятельности

A. Оценка обстановки в плане безопасности

50. Обстановка в плане безопасности в Ираке по-прежнему существенно ограничивает повседневную деятельность Организации Объединенных Наций в этой стране. В течение отчетного периода Многонациональные силы в Ираке и Иракские силы безопасности проводили широкомасштабные операции во всех районах Багдада, в провинции Анбар, в западном регионе, а также в провинциях Дияла, Вазит, Тамим и Салах-эд-Дин. В результате проведения этих операций в упомянутых районах, как представляется, уменьшилось число существенных актов насилия.

51. В течение июня, июля и августа число случаев неприцельного обстрела международной зоны в Багдаде практически не менялось, а в сентябре уменьшилось до самого низкого уровня за весь календарный год. В июне международная зона подвергалась неприцельному обстрелу 16 раз, в июле — 13 и в августе — 9 раз. 3 и 4 сентября в течение 48 часов международная зона дважды подвергалась таким обстрелам. Во время одного из таких обстрелов были повреждены некоторые помещения Организации Объединенных Наций, но никто из персонала, к счастью, не пострадал. В настоящее время принимаются меры по обеспечению более надежной защиты жилых помещений на объектах Организации Объединенных Наций и рассматриваются возможности уменьшения опасности. Все сотрудники проживают теперь в помещениях с усиленными защитными перекрытиями.

52. В течение трех недель сентября 2007 года лагерь «Виктори», находящийся на территории багдадского международного аэропорта, дважды подвергался обстрелу 240-миллиметровыми реактивными снарядами. В результате первого такого обстрела один человек погиб и несколько человек получили ранения, в результате второго обстрела никто не пострадал и лагерю не было причинено никакого ущерба. В настоящее время МООНСИ и Многонациональные силы в Ираке пытаются совместными усилиями установить, является ли этот недавний обстрел 240-миллиметровыми реактивными снарядами началом какой-то новой тенденции или отдельным инцидентом.

53. Национальные сотрудники Миссии по-прежнему сталкиваются с серьезными проблемами, связанными с отсутствием безопасности. Многие из них были вынуждены вывезти свои семьи из Багдада в более безопасные районы Ирака, а также в соседние страны, с тем чтобы спастись от насилия, обусловленного религиозной междоусобицей и действиями повстанцев в их соответствующих районах. Некоторым сотрудникам непосредственно угрожали расправой. Эти угрозы расследуются Группой охраны и безопасности МООНСИ, а сотрудникам по возможности оказывается помощь.

54. В течение отчетного периода в Багдаде заметно уменьшилось число жертв среди гражданского населения, а также число невооруженных тел погибших. Операции, проводившиеся Многонациональными силами и Иракскими силами безопасности, способствовали уменьшению числа инцидентов, связанных с многочисленными жертвами, благодаря введению все более жестких мер по пресечению перемещения систем вооружения и взрывных устройств. В большинстве недавних нападений на военнослужащих Многонациональных

сил и Иракских сил безопасности или на членов противоборствующих группировок использовались самодельные взрывные устройства меньшего размера и лишь стрелковое оружие. В течение отчетного периода уменьшилось число случаев подрыва взрывных устройств самоубийцами и подрыва автомобилей, начиненных взрывчаткой.

55. За пределами Багдада акты насилия в основном имеют место в районах Мосула и Киркука. По мере приближения крайнего срока проведения референдума относительно статуса Киркука в этом районе участились столкновения между разными группировками. Помимо Багдада, наибольшее число нападений, связанных с проявлением насилия, имеют место в Мосуле, хотя недавно в ряде случаев здесь было зарегистрировано даже большее число ежедневных нападений. 14 августа было совершено нападение на общину езидов в Синджаре, в отдаленном северо-западном районе страны, где в результате подрыва трех автомобилей, начиненных взрывчаткой, погибли сотни людей. Этот инцидент стал самым кровавым по числу жертв за весь период, прошедший после вторжения в Ирак в 2003 году.

56. В Курдском регионе ситуация в плане безопасности остается сравнительно спокойной, благодаря чему сотрудники Организации Объединенных Наций могут осуществлять здесь свою деятельность и на регулярной основе встречаться и взаимодействовать со своими иракскими партнерами. В период с 13 по 20 июля Межучрежденческая миссия по оценке провела оценку ситуации в плане безопасности и подготовила ряд рекомендаций, многие из которых уже выполняются. В начале сентября Группа по вопросам безопасности МОНСИ обеспечила сотрудникам ВОЗ возможность направить в Сулейманию группу по реагированию на чрезвычайные ситуации для борьбы с крупной вспышкой холеры в этом районе.

57. На юге страны Многонациональные силы вывели свои подразделения из комплекса Басрского дворца, где располагался их штаб, и в августе передали его в распоряжение Иракских сил безопасности. Таким образом, подразделения Многонациональных сил больше не дислоцируются в черте этого города. Весь персонал этих сил переведен на Басрскую авиационную базу. Существенное уменьшение числа поступающих из Басры сводок, касающихся безопасности, пока еще сказывается на оперативных возможностях Организации Объединенных Наций в этом районе.

В. Объекты инфраструктуры, материально-техническое снабжение и поддержка

58. К настоящему времени завершены работы по установке защитных перекрытий над временными жилыми помещениями Миссии, в которых, при необходимости, можно будет разместить дополнительный персонал, направляемый в Багдад. Строительство комплекса Организации Объединенных Наций в столице страны является единственной реальной возможностью обеспечения дальнейшего присутствия персонала Организации Объединенных Наций в Багдаде в связи с серьезной угрозой его безопасности. Этот подход был в принципе одобрен Советом Безопасности, и для его реализации необходимо утвердить соответствующие ассигнования. Принимая все необходимые меры по повышению уровня самообеспечения в Ираке, МОНСИ намерена по-прежнему

пользоваться услугами Программы усиления службы тыла гражданскими специалистами (ПУСТГС) и связанным с ними Соглашением 607 в случаях отсутствия эквивалентного поставщика необходимых услуг.

59. Средства, имеющиеся в созданном в 2004 году Целевом фонде для «отдельной структуры», которая обеспечивает охрану сотрудников Организации Объединенных Наций в соответствии с резолюцией 1546 (2004) Совета Безопасности, будут исчерпаны к концу ноября 2007 года. С момента его создания на его счет от 17 государств-членов поступило в общей сложности 23 млн. долл. США. Я призываю государства-члены в безотлагательном порядке внести в этот Целевой фонд свои взносы, с тем чтобы можно было и далее обеспечивать безопасность присутствия Организации Объединенных Наций в Ираке и расширять ее деятельность в соответствии с резолюцией 1770 (2007).

60. Недавно МООНСИ направила в Басру группу своих сотрудников для изучения возможностей размещения своего персонала в каком-либо другом районе этого города в связи с передислокацией Многонациональных сил из комплекса Басрского дворца на Басрскую авиационную базу. Помимо этого, в настоящее время рассматриваются возможности потенциального расширения операций Организации Объединенных Наций в Эрбиле с охватом северных районов Ирака.

61. Что касается удовлетворения потребностей Миссии в воздушных перевозках, то она по-прежнему полагается на военную авиацию Соединенных Штатов, Японии и Соединенного Королевства. Организация Объединенных Наций ценит эту поддержку, однако отмечает, что использование авиасредств коалиции может представлять довольно сложную задачу, а в ряде случаев их использование ограничивает возможности передвижения, которые необходимы Миссии и ее персоналу. Департамент по вопросам охраны и безопасности Секретариата Организации Объединенных Наций требует, чтобы воздушные средства, которые используются для перевозки персонала Организации Объединенных Наций в Ираке, были оснащены соответствующими системами самозащиты. После возвращения в Данию самолета, который был предоставлен в распоряжение Миссии правительством этой страны, попытки найти предоставляющую войска страну, готовую предоставить Миссии военный самолет, оснащенный аналогичной системой защиты, оказались безуспешными. МООНСИ и Департамент полевой поддержки изучают возможности привлечения авиационных средств на коммерческой основе, хотя в настоящее время на рынке коммерческих авиационных услуг необходимые Миссии самолеты не предлагаются. Департамент полевой поддержки и Миссия активно занимаются совместным поиском подходящих вариантов и сотрудничают с потенциальными операторами и их национальными управлениями воздушного транспорта в целях изыскания самолета, отвечающего требованиям МООНСИ, и получения санкции на его использование на коммерческой основе. Усилия, направленные на повышение уровня самообеспечения в вопросах, касающихся воздушного транспорта, продолжаются, и я настоятельно призываю государства-члены поддержать просьбы Организации Объединенных Наций о предоставлении на текущий период соответствующего воздушного средства.

С. Соглашения

62. В настоящее время МООНСИ и Многонациональные силы завершают свои переговоры относительно заключения не имеющих обязательной силы вспомогательных соглашений в рамках заключенного в 2005 году Соглашения между Организацией Объединенных Наций и Соединенными Штатами Америки относительно оказания МООНСИ поддержки в плане обеспечения безопасности и медицинской помощи. В настоящее время подготовленные проекты документов проверяются Многонациональными силами на предмет необходимости каких-либо дополнительных изменений. МООНСИ намерена по-прежнему тесно сотрудничать с юридической группой Многонациональных сил в целях завершения этой работы.

63. Соглашение о статусе Миссии между Организацией Объединенных Наций и правительством Ирака было подписано еще в июне 2005 года. Согласно статье XII этого Соглашения оно вступает в силу в день обмена дипломатическими нотами, подтверждающими его ратификацию соответствующими органами обеих сторон. Хотя Организация Объединенных Наций представила свою ноту в 2005 году, правительство Ирака еще не завершило процесс ратификации и не представило свою ноту. Несмотря на многочисленные совещания по этому вопросу, нынешний статус Соглашения о статусе Миссии остается без изменений. В связи с этим я намерен продолжать усилия, направленные на завершение процесса ратификации этого Соглашения, поскольку оно представляет собой основной правовой документ, необходимый для беспрепятственного осуществления деятельности Миссии.

VI. Замечания

64. Народ и правительство Ирака по-прежнему сталкиваются с серьезными проблемами, обусловленными разрушительными последствиями насилия. Гражданское население и высокопоставленные должностные лица, входящие в состав правительства страны, по-прежнему подвергаются нападениям. Повсеместное отсутствие безопасности по-прежнему препятствует налаживанию национального диалога, а расширяющиеся масштабы перемещения населения усугубляют гуманитарный кризис, который уже и без того внушает тревогу. С учетом этих проблем руководство Ирака должно действовать с должной ответственностью, не позволяя вовлечь себя в порочный круг ненависти и мести, который ставит под угрозу будущее Ирака. Сегодня, более чем когда-либо, необходим политический компромисс и реальные попытки наладить сотрудничество между разными этническими, религиозными и политическими группами. Иракский народ и международное сообщество возлагают большие надежды на правительство и ожидают от него решительных шагов, направленных на создание основы мира и стабильности в этой стране.

65. Сегодня у правительства появилась возможность, которую нельзя упускать. В сентябре в Ираке было зарегистрировано наименьшее число жертв за все предшествующие месяцы этого года. Сокращение масштабов насилия, обусловленное прекращением огня со стороны Армии Махди, а также объединение повстанческих групп суннитов против «Аль-Каиды» также имеют существенное политическое значение. В ближайшие месяцы политическая задача будет заключаться в трансформации военно-политической ситуации, с тем чтобы

она стала основой для национального примирения. Главную ответственность за решение этой задачи несут сами иракцы, и Организация Объединенных Наций готова оказать им в этом свою помощь.

66. Я приветствую новый мандат, которым наделила Организацию Объединенных Наций резолюция 1770 (2007) Совета Безопасности, поскольку он позволяет расширить помощь Организации в деле укрепления стабильности в Ираке. В частности, этот мандат расширяет функции Организации в развитии национального диалога и достижении национального примирения и содержит призыв к конкретным действиям в целях поощрения конструктивного участия соседних стран. Кроме того, в упомянутой резолюции подчеркивается роль Организации Объединенных Наций в координации и доставке гуманитарной помощи, а также в оказании помощи в реконструкции и развитии, особенно в рамках Международного договора с Ираком. Совещание высокого уровня, которое мы провели совместно с премьер-министром аль-Малики 22 сентября, укрепило поддержку роли Организации Объединенных Наций в этих важных областях. Организация Объединенных Наций будет также продолжать играть свою активную роль, в частности в оказании правительству Ирака поддержки в вопросах, касающихся выборов и конституции, и в поощрении защиты прав человека.

67. В консультации с правительством Ирака Организация Объединенных Наций активно планирует практические и безоплаговые меры по осуществлению этой новой резолюции Совета Безопасности. С прибытием моего нового Специального представителя МООНСИ приступит к дальнейшему расширению этих и других видов деятельности. В целях оказания поддержки этой расширяемой деятельности я укрепил группу Организации Объединенных Наций в Ираке, повысив верхний предел численности персонала в Багдаде и Эрбиле. Помимо этого, я рассматриваю возможность расширения охвата нашей деятельности в провинциях, включая восстановление небольшого присутствия Организации Объединенных Наций в Басре.

68. В деле содействия налаживанию в Ираке национального диалога Организация Объединенных Наций располагает рядом сравнительных преимуществ. Она поддерживает добрые отношения с широким диапазоном действующих лиц политического спектра страны, ее единственная повестка открыто изложена в ее мандате, и в своей деятельности Организация Объединенных Наций использует передовую практику и богатый опыт, приобретенный в ходе ее работы в районах конфликтов в различных регионах мира. Мы будем и далее делиться с руководством Ирака нашей передовой практикой и предоставлять ему услуги наших специалистов, и мы готовы сделать большее в этом направлении в целях развития всеохватного политического диалога и урегулирования вопросов, касающихся внутренних границ. Мы готовы оказать содействие успешному завершению работы по пересмотру конституции и разработке проектов предусмотренных в ней важнейших законов. Организации Объединенных Наций следует предоставить необходимые политические возможности и поддержку, с тем чтобы она могла конструктивно взаимодействовать со всеми соответствующими сторонами, при этом ее способность разговаривать со всеми сторонами необходимо беречь и уважать.

69. Конструктивное взаимодействие стран, являющихся соседями Ирака, а также других стран этого региона по-прежнему имеет жизненно важное значе-

ние для стабильности Ирака. Ирак не сможет решить стоящие перед ним задачи лишь собственными силами, и прекращение ухудшения ситуации в этой стране отвечает интересам всех ее соседей. Региональное сотрудничество должно подкреплять усилия, предпринимаемые руководством внутри страны, и не допускать усиления напряженности. Несмотря на то, что у соседей Ирака имеются несовпадающие мнения и интересы, региональный диалог между ними и другими основными международными субъектами, начатый в Шарм-эш-Шейхе, представляется многообещающим. Организация Объединенных Наций предлагает оказать поддержку механизму по обеспечению надлежащих последующих мер по итогам расширенных совещаний стран-соседей Ирака и созданным на этих совещаниях рабочим группам. Я надеюсь, что этот вопрос будет конструктивно рассмотрен на следующем расширенном совещании стран-соседей Ирака, которое планируется провести в Стамбуле, Турция, в начале ноября 2007 года.

70. Большое число иракских беженцев и перемещенных лиц по-прежнему вызывает серьезную обеспокоенность. Я выражаю признательность принимающим беженцев соседним странам за ту помощь, которую они оказывают столь многим нуждающимся в ней иракцам, особенно Иордании и Сирийской Арабской Республике, хотя они оказывают эту помощь уже на пределе своих возможностей. Перед правительством Ирака и международным сообществом стоит исключительно важная задача обеспечить мобилизацию необходимой помощи и ее оказание тем, кто в ней нуждается. Однако эту задачу можно решить, лишь изменив ситуацию в стране в плане безопасности и создав необходимые условия для безопасного возвращения беженцев и внутренне перемещенных лиц. Наиболее важным аспектом этой задачи является налаживание всеобъемлющего и всеохватного политического диалога.

71. Для того чтобы Организация Объединенных Наций смогла решить те сложные задачи, которые поставлены в ее новом мандате, нам следует по-прежнему опираться на поддержку государств-членов. Должная политическая поддержка, меры по обеспечению безопасности, а также финансовая и материально-техническая поддержка будут иметь важное значение для успешной деятельности Миссии Организации Объединенных Наций в Ираке. Я выражаю признательность тем государствам-членам, которые обеспечивают охрану и материально-техническую поддержку присутствию Организации Объединенных Наций в Ираке, в том числе и тем государствам-членам, которые предоставляют воздушный транспорт и военнослужащих для «отдельной структуры», действующей под командованием Многонациональных сил и выполняющей задачу обеспечения безопасности МООНСИ. Я настоятельно призываю государства-члены предоставить Миссии, включая и «отдельную структуру», необходимые финансовые и материально-технические ресурсы и соответствующий воздушный транспорт и обеспечить им необходимую безопасность, в частности посредством предоставления военных советников и утверждения ассигнований на строительство нового комплекса Организации Объединенных Наций в Багдаде.

72. Я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить признательность моему Специальному представителю по Ираку Ашрафу Джахангиру Кази за его неустанную работу в Ираке в течение трех с лишним лет. Своей добросовестностью и преданностью народу Ирака он заслужил уважение этой страны и международного сообщества. Прделанная им работа имеет важное

значение для Ирака, и я рад тому, что он принял мое предложение продолжать свое служение Организации Объединенных Наций в качестве моего нового Специального представителя по Судану. В ноябре мой новый Специальный представитель по Ираку Стаффан де Мистура прибудет в Багдад. Он является опытным руководителем, твердо приверженным выполнению возложенных на него задач, и он будет осуществлять ценное руководство деятельностью Организации Объединенных Наций в Ираке в течение этого нового этапа в соответствии с резолюцией 1770 (2007).
